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PROCES-VERBAL 
CONSEIL D’ECOLE 

du 08 novembre  2022 
Ecole Primaire Lixenbuhl 

13 rue Kageneck 
67400 ILLKIRCH GRAFFENSTADEN 

Tél. : 07 72 27 99 80 
E- mail : ce.0672204g@ac-strasbourg.fr 

Horaires du conseil : 18h15 à 20h15      
Membres présents : 

Directrice 
 

Mme DENNI 
 
 

Enseignantes 
 
 
 
Excusées 
 
Représentante Mairie 

Mmes BAUER, ZEROUALI, ESCODA, FOGELGESANG,  
JONES, GRILL, ROBINIUS, LE CORNEC, HASSIBOUT, COCHIN, CARALP, 
NONNENMACHER, ROCHE, RICHART 
 
Mmes TIEDE, UGI LE, BEN SALAH 
 
Mme CLAUS 
 
 

Représentants Parents  
d’élèves                     
 
 
ATSEM  
 
excusées 
 
Responsables  
périscolaires 
 
Inspecteur de  
l’Education Nationale 
excusé 
 

Mmes	SOL-WEBER,	RUHL,	DAOUADI,	PFAFF,	NAAS,	SCHERRER,	LEONHART,	RAPIN,	
ALLEAUME,	LALE,	SIGNOLET,	SAHRI,	M.	DERVAUX	

 
Mmes KAPP, GENILLER,  
 
Mmes BENAIDA, DAVID, MORA 
 
Mmes  WERNY, NUSS 
 
 
M. BOHY 
 
 

 

Ordre du jour : 

1. Présentation des membres et Installation du nouveau conseil d’école.   
2. Résultats des élections   
3. Lutte contre le harcèlement scolaire : Protocole Phare   
4. Sécurité dans l’école   
5. Modification et approbation du règlement intérieur 2022-2023   
6. Fonctionnement de notre école, effectifs, répartition, projets, continuité pédagogique   
7. Evaluations nationales CP et CE1   
8. Points mairie   
9. OCCE   
10.Dates prévisionnelles des prochains conseil d’école   
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1. Présentation des membres et Installation du nouveau conseil d’école 
Le directeur d'école préside le conseil d'école qui réunit les représentants de la communauté éducative.  
Les suppléants des représentants des parents d'élèves peuvent assister aux séances du conseil d'école. 
Le conseil d’école est constitué pour une année et siège valablement jusqu’à l’intervention du renouvellement 
de ses membres. Il se réunit au moins une fois par trimestre.  
Le nouveau conseil d’école est installé. 
 
Désignation des secrétaires de séance : 
Mme Scherrer, représentante des parents d’élèves  
Mme Caralp, enseignante 
  
Transmission aux parents du PV :  Blog de l’école. 
 Un mail sera envoyé aux parents des élèves pour les prévenir de la présence du PV et du règlement intérieur 
sur le blog de l’école.  
L’adresse du blog de l’école sera redonnée aux parents. 
 
 
2. Résultats des élections des délégués des parents d'élèves 
Une seule liste de parents s'est présentée. Les 15 sièges à pourvoir ont été attribués aux candidats de la liste 
APPEL avec   287 suffrages exprimés sur 549 électeurs inscrits. 
Remarque : cette année, il y a eu 20 bulletins nuls (l'année dernière 27) 
La participation est de 55,92 % contre 47,37 l’année dernière   
Vote par correspondance uniquement. Le vote électronique serait une bonne solution pour éviter le gaspillage 
de papier et d’enveloppes. 
C’est une des meilleures participations de ces dernières années. 

3.Lutte contre le harcèlement scolaire : Protocole Phare   
Le groupe scolaire Lixenbuhl a adhéré au programme Phare à la rentrée 2022 en signant la charte 
d’engagement des écoles. La mise en place s’effectue sur deux ans. 
La charte engage les classes de CP au CM2.  
La prévention est cependant très importante et est de mise dès le plus jeune âge. 
Un travail sur les émotions et la pratique du message claire sont des points d’appui pour les élèves et peuvent 
être amorcés dès l’école maternelle. 
Un protocole de prise en charge des situations a été élaboré par l’équipe pédagogique. 
Le plan de prévention est présenté lors du conseil d’école et sera joint en annexe du PV. 
4. Sécurité à l’école 
Cette année, nous devons organiser au sein de notre groupe scolaire :  
-2 à 3 exercices PPMS (Plan particulier de mise en sûreté) dont un exercice attentat intrusion. 
-2 à 3 exercices évacuation dont un dans le premier mois. 

L’école Lixenbuhl est soumise aux risques suivants : 
Ø Risques naturels : tempête, inondation, séisme. 
Ø Intrusion 
Ø Pandémie 
Ø Transport de matières dangereuses  

Les exercices d’évacuation du premier mois de rentrée ont été effectués en maternelle et en élémentaire : le 
26 /09/2022 dans le bâtiment de la rue Kageneck et 04/10/2022 dans le bâtiment de la rue d’Alsace. 
Les exercices se sont bien déroulés. 
Un exercice intrusion sera effectué au sein du groupe scolaire courant novembre 2022 
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La réactualisation des PPMS est en cours et sera transmise par la directrice au référent sécurité de la 
circonscription et au conseiller de Prévention. Une copie des PPMS et des évaluations des exercices est 
transmise à la municipalité. 
Dès que les enfants sont récupérés, il faut quitter les abords de l’école (contexte sanitaire et vigipirate). 
La sécurité, c’est aussi les parents. L’équipe compte sur leur vigilance en signalant tout attroupement ou faits 
suspects. 
Le DUER est en cours.  
5.Modification et approbation du Règlement Intérieur 2022-2023 
Le règlement intérieur pour l’année scolaire 2022-2023 a été transmis en amont du conseil d’école. 
Ajout supplémentaire après transmission : point 5 sécurité des élèves pour la maternelle : 
« Il est interdit pour des raisons de sécurité d’utiliser les structures de jeu au moment des entrées et sorties. 
Seuls les élèves accueillis dans la cour par les enseignantes au moment de l’accueil de l’après-midi ont accès 
aux structures et sont alors placés sous la responsabilité des enseignantes de surveillance. » 
Vote pour : 27 
Vote contre : 0 
Abstention : 0 
Le nouveau règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 
Transmission aux parents : consultation directement sur le blog ou copie papier pour ceux qui n’ont pas la 
possibilité de le consulter par internet. Un papier sera transmis aux familles afin de s’assurer qu’elles ont bien 
pris connaissance du règlement intérieur. 
Affichage sur les panneaux extérieurs et à l’entrée des bâtiments. 
 
6. Fonctionnement de l'école et continuité pédagogique 
 
Effectifs et répartition 
A ce jour, le nombre d’élèves est de 381 pour le groupe scolaire répartis de la manière suivante : 
Section monolingue : 8 classes 
Mme BAUER : PS/ MS  29 (22/7) 
Mmes BEN SALLAH et UGI LE :  28 MS/GS (20/8) 
Mme JONES : GS/CP 21 (13/8) 
Mme GRILL : CP/CE1 24 (13/11) 
Mme ROBINIUS : CE1/CE2 22(12/10) 
Mme LE CORNEC : CE2/CM1 23 (14/9) 
Mme RICHART CM1 24 
Mme ROCHE / CM2 27 
TOTAL 199 
Moyenne 24,75 
 
Section bilingue : 7 classes  
Mmes ESCODA et ZEROUALI : deux classes 
PS/MS 32 (18/14) 
PS/MS 32 (18/14) 
Mmes FOGELGESANG et TIEDE : GS 23 
Mmes CARALP et NONNENMACHER : CP 18 et CE1 22 
Mmes COCHIN et HASSIBOUT : CE2 26 et CM1/CM2 30 (16/14) 
TOTAL 183 
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Moyenne 26,14 
TOTAL GS 381 moyenne 25,4 
Les nouvelles enseignantes arrivées à l’école sont Mesdames Jones, Grill, Le Cornec, Hassibout. 
Mmes Tiede et Ugi Le complètent pour l’instant les mi-temps de Mmes Fogelgesang et Ben Salah.  
Six ATSEM complètent l’équipe. Le rôle des ATSEM est essentiel au bon fonctionnement de l’école. Merci 
à elles pour leur investissement quotidien auprès des élèves, de l’équipe pédagogique et auprès de la directrice. 
Merci à la municipalité pour cette aide bien précieuse. 
Mme Célia SCHLAUCHER VOISIN effectue son service civique dans notre école. 
Trois AESH sont également affectées au sein de notre établissement. 
 
Le fonctionnement de l’école implique un changement de salle de classe pour les sections bilingues. 
Point parents : Les sacs des classes bilingues CE2 et CM1/CM2 sont très lourds car les élèves emportent 
chaque jour la quasi-totalité de leurs affaires. Le problème avait été évoqué lors de la réunion de rentrée. 
Solutions proposées par les enseignantes des classes concernées : 
La disposition de bacs à roulettes serait une idée pour faciliter le transport d’une salle à l’autre du matériel qui 
reste en classe. Le poids du cartable vide est très variable selon le modèle. Une vigilance des parents au 
moment de l’achat du cartable est recommandée.  
Le stockage en classe du matériel suivant est prévu : 
Crayons de couleur, feutres, ardoise, cahier de brouillon, manuels 
Les élèves emporteront dans leur cartable le trieur, l’agenda, le cahier de devoirs ainsi que le matériel 
nécessaire pour les devoirs. 
Les parents ont déjà constaté l’allègement du cartable depuis la reprise de novembre. 
 
Enseignement de l’allemand dans les sections monolingues 
Cet enseignement se fait à partir de la petite section de maternelle. 
Il est assuré par les enseignantes.  
 
Continuité pédagogique  liée à la crise sanitaire 
A ce jour, seuls les élèves testés positif sont concernés par un enseignement à distance. 
Chaque classe a une adresse mail pour communiquer avec les parents d’élèves. 
Celle-ci est essentiellement utilisée pour envoyer du travail aux élèves suite à des situations liées au COVID. 

ü Elles permettent par ailleurs d’autres communications avec les parents si les enseignantes le souhaitent. 
ü Une formation en PADLET est demandée par une partie de l’équipe pédagogique. 

 
Projets dans l’école  
EPS 

• Patinoire : Un cycle patinoire est en cours d’achèvement pour les classes de CE2/CM1 et CM2. 
• Piscine : Les classes CP et CE1 bilingues débutent un cycle piscine en période 2 à la piscine de la 

Hardt les lundis et vendredis en début de matinée et celles CP/CE1 et CE1/CE2 monolingues auront 
un cycle piscine en période 4. 
Les élèves de CP de la classe de GS/CP seront pris en charge par Mmes Caralp et Nonnenmacher 
pendant la période 2 pour qu’ils puissent bénéficier de cette activité. 

 
 Programme d’activités et Parcours sur temps scolaires 
Ces activités sont proposées et financées par la municipalité. Toutes les classes bénéficieront d’un parcours. 
Merci pour cette organisation. 
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Sorties et spectacles  
Toutes les classes se rendront à l’Illiade pour assister à un ou plusieurs spectacles. 
Une partie du prix est pris en charge par la municipalité. 
Les parents souhaitent que les spectacles prévus dans le cadre scolaire soient communiqués en amont aux 
parents car certaines familles ont souscrit des abonnements à l’Illiade et cela permettra aux familles de faire 
leur choix dans le cadre privé. 
La directrice va joindre le programme prévu à l’Illiade dans le cadre scolaire au PV du premier conseil d’école. 
Ouverture de l’école 
A l’occasion de la Saint Martin et dans le cadre du bilinguisme mais également de l’approche culturelle de la 
langue allemande, toutes les classes fêteront les lumières. 
10 novembre 2022 bâtiment de la rue d’Alsace 
Merci à la municipalité d’avoir libéré les ATSEM en fermant exceptionnellement le périscolaire. 
18 novembre 2022 bâtiment de la rue Kageneck 
Aucun défilé aux abords de l’école n’est prévu pour des raisons de sécurité notamment dans le cadre de 
vigipirate. Les familles devront se disperser dès qu’ils quittent l’enceinte de l’école. 

- Festival Augenblick pour les classes bilingues de maternelle et les cycle 3 bilingues et monolingues. 

- Ecoles et Cinéma côté école maternelle 

- La semaine du goût a eu lieu en maternelle. Merci pour l’investissement de tous 

- Show fruits et légumes côté élémentaire. 

- Classes de découverte : 

Une classe « Cirque » est prévue pour les classes de CM de Mmes Roche et Richart (sans nuitée) 

Une classe transplantée pour la classe de CE1 Bilingue de Mmes Caralp et Nonnenmacher 

- Dictée ELA pour les classes de CM1 et CM2 monolingues : La directrice remercie les collègues pour son 
intervention dans ces classes. 

Kermesse 
Point parents : 
Ce point a été évoqué lors de notre dernier conseil des maîtres. 
Une journée récréative a été suggérée par l’équipe pédagogique mi-juin avec la venue d’un marchand de glace. 
La date du 14 juin est évoquée. 
L’équipe pédagogique souhaite avoir du recul avant de prendre une décision ferme concernant l’organisation 
d’une kermesse et souhaite voir comment va se passer la Saint Martin. Le climat scolaire est loin d’être simple 
pour l’instant.  
La dernière kermesse a eu lieu en 2019. Cette demande des parents concerne l’école élémentaire. 
L’APPEL est prête à faire les démarches d’organisation. Les démarches sont longues et les parents indiquent 
qu’il faut anticiper. L’équipe complète du périscolaire (7 personnes) a également proposé son aide .   
Merci à tous les adultes qui permettent à la réalisation de ces activités par leur investissement et leur présence. 
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7. Evaluations Nationales CP et CE1 
Les évaluations nationales des acquis des élèves se sont tenues du 12 septembre au 23 septembre 2022 pour 
les classes de CP et CE1. Un second temps d’évaluation à mi-parcours aura lieu pour les CP entre le 16 janvier 
et le 27 janvier 2022. 
La consolidation puissante des savoirs fondamentaux à l’école primaire reste l’objectif essentiel. Une des 
priorités est le travail sur la fluence en lecture. 
Les résultats de nos élèves seront analysés en fonction des résultats au niveau national et de notre 
circonscription. 
Transmission aux parents : Les résultats ont été remis aux parents par le biais de leur enfant. 
Certaines familles ont été invitées à rencontrer les enseignantes. 
LSU : semestriel  
Educonnect est accessible par les parents. Les mots de passe seront transmis par mail aux familles directement 
via Educonnect. En l’absence d’adresse mail, les parents se verront remettre leur identifiant et leur mot de 
passe en version papier par le biais de l’enseignante de la classe. 
Les livrets seront accessibles par EDUCONNECT. 
L’école conseille aux parents de télécharger un exemplaire et de le conserver. 
8. Points Mairie 
Présentation du périscolaire 
Mme Nuss est responsable du périscolaire côté école maternelle.  
Un travail de sensibilisation sur la réduction des déchets est mené ainsi qu’une sensibilisation pour limiter les 
goûters industriels sur le temps périscolaire. 
Mme Werny, responsable du périscolaire côté élémentaire, insiste sur la notion de coéducation. L’accès à la 
culture pour tous est un axe important. 
L’éco responsabilité est un axe commun aux deux sites. 
Un temps de devoirs est proposé les lundis et jeudis pendant le périscolaire du soir. Il ne s’agit pas cependant 
d’une aide aux devoirs. 
 
Questions des parents concernant la municipalité 
- Est-il possible de modifier la hauteur du panneau d'affichage à l'élémentaire ? Bien trop haut, la moitié 
étant inutilisable. Il faudrait soit le baisser soit le changer de place. 
→ Il n’est pas possible d’abaisser le panneau car cela empêcherait son ouverture. 
→ La mairie va étudier les possibilités et revenir vers l’école.  

- A quand un nouveau photocopieur à la maternelle ? Les pannes sont répétitives et longues à être résolues 
(de mai 2022 à sept 2022) 
→ La municipalité n’a eu aucun ticket de demande entre mai et juillet 2022 de la part de la direction d’école 
en place à ce moment-là. Un photocopieur de remplacement sera installé prochainement dans un premier 
temps. En 2023, un nouveau photocopieur avec possibilité de faire des A3 sera installé à l’école maternelle. 
La date précise ne peut pas être communiquée à ce jour. 

-Les TBI fonctionnent-ils tous ? Le problème est récurrent à chaque conseil d'école et depuis plusieurs 
années. 
→ Les TBI fonctionnent. Une demande est faite à Microsoft pour l’installation du Pack Office. Pas de 
réponse à ce jour. 
→ La directrice va se rapprocher du service informatique de la ville pour la mise en route des ordinateurs des 
classes mobiles qui ne sont plus utilisées depuis quelques années. Les codes d’accès ne fonctionnent plus. 



7	
	

- Un vidéoprojecteur a été installé en salle de motricité. Merci pour cet outil. 
→ L’école aurait besoin d’un ordinateur portable pour le faire fonctionner. La municipalité se renseigne. 

- A quand internet à la maternelle ? 
→ Le switch disponible à l’école maternelle ne peut pas être installé pour des raisons de sécurité liées à 
l’informatique. L’équipe pédagogique a cependant de réels besoins d’accès à l’informatique dans le cadre de 
la préparation de la classe, pour les élèves (outils qui passent par le net), accès au numérique dès le plus 
jeune âge et dans les communications avec les familles.  

→ L’achat d’un nouveau switch (30 prises) est soumis à une budgétisation au niveau de la mairie.  

Restauration scolaire : 

- Comment se passe la cantine pour les GS de l'élémentaire ? Des difficultés ? Mobilier adapté ?  
→ Deux à trois élèves de GS de la classe de GS/CP fréquentent la cantine. Mme Werny indique que le 
mobilier et le port des plateaux ne sont pas adaptés au jeune âge des élèves. Une attention particulière est 
nécessaire. Le personnel encadrant est vigilant à la situation de ces élèves. 

- Des PS ayant des couches vont à la cantine. Serait - il possible d'orienter les parents vers les taties-midi si 
l'enfant n'est pas "propre" une semaine après la rentrée maximum ? 
→ La fréquentation de la cantine est un droit pour tous. Suite aux entretiens avec les familles concernées, 
l’orientation vers une tatie midi a fonctionné. Les parents ont été sensibles aux difficultés de change sur 
temps de repas. 
→ On constate un changement dans les habitudes des familles qui préfèrent une orientation pour la prise en 
charge de leur enfant vers le collectif. De ce fait, les effectifs de cantine ont augmenté. 
→ Depuis la reprise, un nouveau prestataire est en charge des repas. Le retour est positif. 

- Comment se passe le partage de la salle GS-CP/périscolaire ? 
→ Il n’y pas d’utilisation de cette salle par le périscolaire mis à part le stockage de matériel dans les placards. 
→ L’utilisation de la salle de Mme Cochin est un arrangement entre le périscolaire et l’enseignante. Mme 
Werny remercie l’enseignante. 

Questions de l’équipe pédagogique : 

Des dysfonctionnements au niveau des circuits électriques dans le bâtiment de la rue d’Alsace sont constatés 

Certaines situations ont été prises en compte et sont en cours de traitements. Des dysfonctionnements sont 
encore constatés. Mme Bauer quitte le bâtiment, toutes les lumières sont éteintes dans sa salle et quand elle 
passe devant l’école tardivement, des lumières sont à nouveau allumées. Un ticket est en cours. 

L’équipe pédagogique souhaiterait qu’une personne vienne réexpliquer le fonctionnement de la domotique à 
l’école maternelle. 

Projet jardinage : L’équipe pédagogique de l’école maternelle aimerait un contact précis pour les projets de 
jardinage.  

La municipalité indique qu’il faudrait un projet précis pour pouvoir répondre aux demandes de l’école. La 
directrice indique qu’il faut en effet définir les besoins et les idées dans le cadre d’un projet sur l’écologie et 
le développement durable. Cet axe est à retenir. M. Dudit et Mme Adler sont des contacts au niveau de la 
municipalité. Ils pourront répondre à certaines questions. 
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Point évoqué par Mme Claus : Ouverture de la  cour  

Une ouverture de la cour en dehors des heures de présence d’élèves est prévue.  
Un arrêté doit être fait en amont. L’ouverture serait effective à partir du 15 mars 2023. 
La fermeture des cours d’école aura lieu du 15 novembre 2022 au 15 mars 2023. 
 
Par ailleurs, toutes les écoles vont être équipées de caméra de vidéosurveillance (parvis et abords de l’école). 
A plus long terme, une verbalisation des infractions est prévue. 
La végétalisation de la cour Nord a été faite durant les vacances et continué lors des congés de la Toussaint. 
Merci à la municipalité. 
 
9. OCCE 
 
Ecole maternelle : 
Mandataire Mme Bauer 
Ecole élémentaire 
Mandataire Mme Nonnenmacher 
 
10.Dates prévisionnelles des prochains conseils d’école 
 

Mardi 7 mars 2022 à 18h15 
Jeudi 1er juin 2022 à 18h15 

 
Remerciements à la municipalité pour les crédits scolaires accordés qui permettent des achats divers et le 
financement des transports ainsi que pour toutes les actions entreprises au niveau du groupe scolaire 
Merci au service technique pour les nombreuses interventions, aux agents d’entretien et ATSEM, aux agents 
des espaces verts. 
Merci aux parents pour les aides apportées. 
Merci à l’équipe pédagogique pour leur travail quotidien auprès des élèves. 
 
PV rédigé par Mme DENNI, Directrice 


